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Pracujeme na spokojnom živote 
obyvateľov v neľahkej dobe

lia, ale v prípade obcí je špecifickým 
problémom snaha o okliešťovanie ich 
príjmov zo strany štátu. V prospech obcí 
nehrá ani čas, najmä čo sa týka vypraco-
vávania, zasielania a v prípade kladné-
ho rozhodnutia o pridelení dotácie aj 
realizácia fondových projektov.
Zoberme si, koľko financií ostane každej 
obci na investície, keď poplatí všetky ná-
ležitosti týkajúce sa zabezpečenia jej bež-
ného chodu? To znamená vlastný chod 
úradu, verejné osvetlenie, zimnú a letnú 
údržbu obecných ciest a verejných 
priestranstiev, zabezpečenie bežnej 
údržby objektov a zariadení v majetku 
obce, organizovanie kultúrnych, športo-
vých a spoločenských podujatí ... Zvýši 
nám síce nejaká suma, ale z pohľadu 
väčších investícií už potom nie je bez šet-
renia možné robiť z vlastných zdrojov nič 
podstatnejšie. Pri fondových projektoch 
zase musí obec investovať do vypracova-
nia projektov, čo sú bežne niekoľko tisí-
cové záležitosti plus vlastný príspevok na 
spolufinancovanie diela. Samozrejme, 
nie je obec ako obec. Tam, kde sa nachá-
dzajú rôzne priemyselné parky, rekreač-
né zariadenia, prípadne iné podnikateľ-
ské aktivity rôzneho charakteru, sú aj 
príjmy z dane z nehnuteľností vyššie a 
obec môže využiť na rozvoj aj tieto fi-

nančné prostriedky. Ale každá obec nemá 
takéto možnosti.  My musíme na každú 
väčšiu investíciu dva-tri roky šetriť. 
Takmer každá  obec má nastavený taký-
to režim. Našetrí si prostriedky na re-
zervnom fonde, aby mohla investovať, 
spravidla v závere volebného obdobia. 
Keďže obce a ich financie sú súčasťou 
štátneho rozpočtu, tieto našetrené pro-
striedky obcí vidí každý minister finan-
cií SR, lebo má možnosť ich kontroly. 
Pravidelne preto prídu naši politici s ná-
vrhom zníženia príjmov pre obce z po-
dielových daní, lebo poukazujú na to, že 
majú dosť financií, keď dokážu ešte aj 
šetriť. 
V súčasnosti sú mestá a obce v štrajkovej 
pohotovosti z dôvodu avizovaných opat-
rení ministerstva financií.  Nie je to len 
fenomén súčasnej vlády, ale aj predchá-
dzajúcich. Pritom každá vláda deklaru-
je, že samospráva je jej spoľahlivým 
partnerom a garantom sociálneho a 
ekonomického rozvoja štátu. Treba si 
uvedomiť, že obec, to nie je len starosta, 
poslanci a úradníci. Sú to aj občania, 
pre ktorých obce vykonávajú mnohé 
služby a prenesené kompetencie štátu 
často bez adekvátnej finančnej zábezpe-
ky. No a nároky obyvateľov na podmien-
ky bývania a služby poskytované obcou 
rastú geometrickým radom. 
Kľúčovým momentom, ktorý obciam 
komplikuje situáciu čo sa týka hlavne 
získaných dotácií z fondov, je časový po-
sun. Od chvíle, kedy obce podávali žia-
dosti o dotácie na eurofondové projekty 
po ich vyhodnotenie a schválenie na mi-
nisterstvách uplynú mesiace, niekedy aj 
roky. Súčasťou projektov sú aj v čase po-
dania vypočítané rozpočty, s ktorými šli 
do verejných obstarávaní. Obstarávania 
vyhrali konkrétne firmy. Po necelom 
roku je ale situácia na trhoch a v obcho-
doch úplne iná. Len vo vzácnych prípa-
doch vedia firmy urobiť stavby za vtedy 
vysúťažené ceny. V mnohých prípadoch 
preto zhotovitelia odstupujú od zmlúv a 
samosprávy robia opätovné verejné ob-

Vážení občania obce Valaská Dubová!

Letné vydanie našich Dubovských novos-
tí tvoríme v čase, ktorý je pre obecné sa-
mosprávy zložitý, najmä čo sa týka vý-
voja obecných príjmov z podielových 
daní. Rovnako ako aj obyvatelia Sloven-
ska, musia obce okrem iných pálčivých 
problémov riešiť masívny rast cien sta-
vebných materiálov, energií a práce. Po-
dobné komplikácie riešia všetci obyvate-
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starávania s aktualizovanými cenami, 
ale výška pridelenej dotácie sa už neme-
ní. Kto chce robiť na realizácii projektu, 
musí doplatiť nemalé prostriedky z obec-
nej pokladne. 
Aj v takejto  atmosfére a prostredí však 
starostovia musia situáciu riešiť v pro-
spech svojich obyvateľov. Inak tomu nie je 
ani u nás vo Valaskej Dubovej, kde sa sna-
žíme s obecnými peniazmi narábať veľmi 
efektívne a vždy, keď sa len trochu dá, 
využívame svojpomocnú prácu. Takýmto 
spôsobom sa však nedá robiť akcia zveče-
ra do rána. Všetko chce svoj čas. Lebo iné 
je zavolať si na kompletné dielo firmu, 
skontrolovať kvalitu, skolaudovať a vy-
platiť ju. Ak všetko zabezpečujeme vlast-
nými silami, ktorých nikdy nie je dosť, 
keďže máme minimum zamestnancov, 
všetko nejaký čas trvá. Napriek tomu sa 
viditeľne posúvame dopredu a robíme 
hodnotné projekty. V tomto roku ide na-

príklad o komplexnú rekonštrukciu ha-
sičskej zbrojnice, či revitalizáciu priesto-
rov pred kultúrnym domom. Dotácie 
máme získané už aj na veľké detské ihris-
ko vedľa kultúrneho domu pri materskej 
škole. Tieto financie musíme zužitkovať 
do konca roka 2023. Takže v investíciách 

ideme plynulo ďalej, bokom samozrejme 
neostáva ani kultúrny a spoločenský ži-
vot. Verím, že sa o tom presviedčate aj ma 
základe vlastnej skúsenosť.

Igor Tulinský
starosta obce
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Pri zimnej údržbe obecných ciest treba 
preukázať šoférske majstrovstvo

Valaská Dubová leží na rozhraní Lipto-
va a Oravy a je situovaná v značnej 
nadmorskej výške, podstatne odlišnej 
ako je tomu pri obciach v Liptovskej 
kotline, či v blízkosti  riek Váh alebo 
Orava. Nadmorská výška centra obce 
oproti blízkemu Ružomberku (494 m) 
aj Dolnému Kubínu (468 m) je vyššia 
cca o zhruba 200 výškových metrov. To 
sú v prípade klimatických podmienok 
už celkom iné charakteristiky. Ak v 
kotline pri teplotách blízkych nule 
prší, v Dubovej už často sneží. Keďže 
je to súčasne náveterný svah Choča, 
často sú aj zrážky mohutnejšie a vý-
datnejšie. So stúpajúcou nadmorskou 
výškou ide ruka v ruke aj klesajúca 

teplota. No a do tretice má na situáciu 
nemalý vplyv aj členitý terén, na kto-
rom je obec postavená. Starosta obce 
Igor Tulinský k tomu poznamenáva: 
„Osídlenie sa u nás historicky uskutoč-

nilo na strmých svahoch a vznikali pri-
tom na súčasné pomery naozaj úzke uli-
ce. V takýchto podmienkach veru nie je 
zimná údržba obecných ciest vôbec jed-
noduchá. Od šoféra automobilu si vyža-
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duje veľké majstrovstvo a neustále sú-
stredenie sa na každý meter jazdy.“ 
Vo Valaskej Dubovej si na účely zimnej 
údržby zaobstarali špeciálne vozidlo. 
„Od roku 2019 máme vo svojom vlast-
níctve kvalitné cestárske auto Mercedes 
Unimog. Vpredu je vybavené hydraulic-
kou radlicou, vzadu sypačom inertného 

materiálu. Máme v majetku síce pravde-
podobne veľmi kvalitný stroj, ale naj-
radšej by som bol, keby sme jeho služby 
nemuseli využívať vôbec“ 
Keďže sa aj napriek oznamom a vý-
zvam obecného úradu nenašiel žiadny 
iný vodič, ktorý by mal chuť čistiť od 
snehu valaskodubovské strmé a úzke 
uličky, v kabíne cestárskeho špeciálu 
tento rok sedel sám starosta. „Ľudia 
vyžadujú, aby mali cesty aj v zime v sto-
percentnom stave, a to v každej časti 
dňa či noci. Ešte pred pár rokmi sa u nás 
určité cesty vôbec neodhŕňali. Keď sme 
chceli vyjsť s autom von, cestu si musel 
každý sám odpratať lopatou. Nebolo 
šance sa napr. dostať na vedľajšiu cestu. 
Ľudia aj šoféri boli prispôsobení takému 
spôsobu života. Niektorí ale teraz zabú-
dajú na podmienky, v akých existuje 
naša obec. Kúpia si autá nevhodné na 

také strmé a úzke uličky, ako máme my 
a bývajú vo svahoch, kde je problém sa 
dostať niekedy aj v lete.
Keď napadne sneh, ťažkosti máme hlav-
ne s úzkymi uličkami. Keď chceme za-
bezpečiť pre všetkých normálny dojazd 
domov, frekvencia odhŕňania musí byť v 
takých podmienkach, ako sme zažili cez 
tohtoročný posledný januárový víkend, 
aj niekoľkokrát za jeden deň. A to je už 
pre jedného človeka ozajstná zaberačka. 
Hlavne keď je viac snehu, prípadne keď 
je ešte k tomu vývozný deň odpadov. 
Niektoré úseky sú ako z dobrodružného 
príbehu. Blízke domy, kuka nádoby, vo-
zidlá, k tomu úzke uličky...“
Aby si ľudia aspoň cez fotografie vede-
li predstaviť, čo je to čistiť obecné 
cesty Valaskej Dubovej od napadnuté-
ho snehu v kabíne Mercedesu Unimog, 
prinášame sériu fotografií nafotených 
počas kalamitného januárového víken-
du, keď sa počasie naozaj predviedlo v 
plnej sile a ukázalo z hľadiska údržby 
ciest svoju odvrátenú tvár. Unimog za 
víkend absolvovali hneď niekoľko od-
hŕňaní. 
Na záver krátke starostove konštatova-
nie. „Zima je nato, aby snežilo a zažili 
sme si aj zimnú atmosféru, prípadne si 
vychutnali zimné športy a turistiku. Ale 
toto je starosť, ktorú by som naozaj naj-
radšej oželel. Aj keď ako psychický relax 
je to celkom fajn, zimná údržba ciest vo 
Valaskej Dubovej je naozaj až kaskadér-
sky kúsok!“

Stanislav Krakovský
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Komplexná rekonštrukcia 
hasičskej zbrojnice

Ťažiskovou investičnou akciou tohto 
roka sa vo Valaskej Dubovej stala vý-
stavba hasičskej zbrojnice. Na zbroj-
nicu obec získala z Ministerstva 
vnútra SR dotáciu 30 tisíc eur, ale 
celkové náklady budú oveľa vyššie. 

Takže stavbu bude musieť dofinanco-
vať z vlastných zdrojov. Starosta Igor 
Tulinský hovorí: „Budeme musieť robiť 
malé zázraky, lebo vieme, ako išli hore 
ceny všetkých materiálov a prác, ale 
ideme do výstavby naplno.“
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Zámer rekonštrukcie hasičskej zbrojni-
ce vznikol v roku 2016. Ako prvý krok 
bolo ale potrebné získať na list vlast-
níctva obce pozemok pod stavbou, aby 
sa vôbec mohlo začať stavebné konanie 
a získať stavebné povolenie. To sa ve-
deniu obce podarilo, v roku 2018 po-

tom obec zaslala žiadosť o dotáciu na 
ministerstvo vnútra. Bola úspešným 
žiadateľom a na projekt „Rekonštruk-
cia požiarnej zbrojnice Valaská Dubo-
vá“ získala 30 tisíc eur. V roku 2020 po 
diskusii a posúdení stavu budovy sa 
starosta s poslancami obecného zastu-

piteľstva zhodli, že nepôjdu do prerá-
bania pôvodnej budovy, ale zainvestu-
jú do úplne novej stavby a teda väčšinu 
nákladov bude financovať obec. 
„Práce robíme dodávateľsky, hrubú stav-
bu pravdepodobne doladíme aj svojpo-
mocne. Drevo na krov nám daroval du-
bovský urbár, za čo mu musíme 
poďakovať. Napílil ho pán Jaroslav La-
koštík s pomocníkmi. Predpokladám, že 
do jesene stavbu dostaneme pod strechu 
a uzavrieme,“ hodnotí doterajší priebeh 
prác starosta. 

SK
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Revitalizácia priestorov 
pred kultúrnym domom

ných prostriedkov, pracovníkmi obce a 
svojpomocne. „Priestor pred obecným 
úradom a kultúrnym domom sme zveľadili 
a skultúrnili, vybavili novým inventárom, 
aby sa trochu otvoril, bol prístupný aj pre 
imobilných občanov a hlavne, aby sme 
opäť zase jeden verejný priestor v dedine 
skrášlili v duchu modernej doby a zlepšili 
tak životné prostredie našich obyvateľov.“

V priebehu marca začali vo Valaskej 
Dubovej s prácami na revitalizácii 
priestoru pred kultúrnym domom. 

Dnes je už dielo hotové a môžeme smelo 
povedať, že sa stalo novou ozdobou obec-
ných priestranstiev. Starosta obce Igor 
Tulinský pripomína, že ako väčšinu po-
dobných akcií, aj túto zrealizovali z vlast-

Cesta k na prvý pohľad krásne riešené-
mu priestoru mala svoju postupnosť. 
„Prvý náčrt vyplnenia plochy vytvorila 
pani architektka Simona Úradníčková. 
Výborne poslúžil pre vytvorenie predstavy, 
ako by miesto mohlo vyzerať s využitím 
moderných prvkov a materiálov.“
Zamestnanci obce začali s výkopmi pre 
oplotenie a so zarovnávaním terénu už v 
marci. „Potrápil nás najmä jeden prob-
lém,“ pokračuje starosta. „Mali sme tu po-
stavený starý oporný múr ešte z čias socia-
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lizmu a potrebovali sme ho nejakým 
spôsobom prekryť, aby nebolo vidno starý 
betón. Preto sme sem zapracovali terasové 
bloky. Tými sme prekryli pôvodné múry a 
súčasne zosilnili ulicu a parkovisko. Potom 
prišlo na rad betónovanie chodníkov, vylo-
ženie plôch modernou dlažbou (115 m2) , 
osadenie lavičiek, vysadenie zelene, kvetov 
a drevín, zapojenie vody, nočné nasviete-
nie, doasfaltovanie plôch ... Všetko vyzerá 
celkom inak, dôstojnejšie estetickejšie.“
Starosta hodnotí vykonané práce s uspo-
kojením, a súčasne s očakávaním, ako sa 
všetko bude páčiť ľuďom. „Je to fajn robo-
ta, ale necháme na ľudí, ako sa im to bude 
páčiť. Počas roka sa u nás koná niekoľko 
svadieb, samozrejme, nerobíme to len pre 
svadby, ale pre všetky spoločenské udalos-
ti, ktoré sa u nás organizujú. Na lavičkách 
si budú môcť ľudia posedieť a porozprávať 
aj počas bežných dní. 
Predtým tu bola jedna lavička s popolní-
kom, čiže sedenie len pre pár ľudí. Teraz je 
to o inom, keď je svadba, oslava, kar,  už 
majú ľudia k dispozícii 6 lavičiek a vedia si 
tu posedieť vo väčšom množstve na čer-

stvom vzduchu. Rovnako, keď pôjdu v 
rámci prechádzky po obci, máme tu vodu, 
môžu sa osviežiť, turisti sa tu už chodia fo-
tiť. „Maličkosť“, ale v spojení s peknou vi-
zážou kultúrneho domu to všetko dáva 
zmysel. Človek má celkom iné pocity, ako 
keď išiel okolo neupraveného priestoru.“

SK



10

Dubovské novosti 1/2022

Oddychový parčík medzi informačným centrom 
a hasičskou zbrojnicou

V rovnakom duchu ako pred obecným 
úradom by mali byť podľa starostu Igo-
ra Tulinského riešené v rámci obecných 
priestranstiev aj ďalšie relaxačné mies-
ta. „Práce už prebiehajú napríklad pri 
výstavbe ďalšieho oddychového parku.

V budúcom roku chceme urobiť naše ná-
mestie tak, aby vyzeralo tip – top. Po do-
končení výstavby hasičskej zbrojnice 
vznikne v jej blízkosti parčík. Ak by chcel 
niekto vedieť, ako bude vyzerať, tak nech 
sa ide pozrieť pred kultúrny dom. Medzi 
zbrojnicou a informačným centrom  mu-
síme dorobiť oporný múr. Po zarovnaní 

terénu tu vznikne pekný park, len musíme 
počkať, pokiaľ terén po prácach nesadne, 
aby po uložení dlažby nevznikali rôzne 
kazy a nemuseli sme ju prerábať.  Vznikne 

pekná plocha určená pre oddych, vyše 
200 štvorcov. Keď to zrovnáme a zveľadí-
me, bude to opäť veľmi pekné miesto.“

SK
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Francúzsky kábel zabezpečuje odberateľom 
lepšiu distribúciu elektrickej energie 

Školská ulica a časť Ulice Skalky do-
stali od elektrikárov investíciu v podo-

be inštalovania francúzskeho kábla a 
nových stĺpov. 

Nový Orientačný systém obce s jedenástimi bodmi
Valaská Dubová minulý rok získala z 
Poľnohospodárskej platobnej agen-
túry rozhodnutie, že sa stala úspeš-
nou vo svojej žiadosti o grant na vý-
stavbu orientačných a smerových 
tabúľ, teda informačného systému v 
celej obci.

Starosta Igor Tulinský podáva bližšie in-
formácie: „Projekt označovníkov a infor-
mačných tabúľ už máme rozpracovaný, 
celkovo budeme mať po obci jedenásť in-
formačných bodov. Tri z nich budú svetel-
né, budeme mať aj informačný infobox, 
kde si obyvatelia aj návštevníci budú môcť 

pozrieť mapu obce, aj ďalšie zaujímavosti. 
Ulice sme pomenovali podľa toho, ako si 
ľudia vybrali v minulom roku uskutočne-
nej ankete. Názvy, ktoré najviac spomínali 
a dostali najviac hlasov, sme naniesli aj do 
nového informačného systému.“

SK

Igor Tulinský upresňuje: „Francúzsky ká-
bel namiesto klasických vodičov znižuje 
na minimum výpadky elektrického prúdu 
vplyvom dotykov vodičov a skratovania 
verejného osvetlenia v prípade prudkého 
vetra. Pri tejto príležitosti došlo aj k výme-
ne starých elektrických stĺpov. Tento prob-
lém sme riešili s elektrikármi niekoľko ro-
kov. Dosť to odkladali, ale nakoniec nás 
dali do investičného plánu, lebo okrem 
výpadkov elektrickej energie dochádzalo 
aj ku zníženiu príkonu silovej zložky elek-
trickej energie. Práce energetici uskutočni-
li v máji tohto roku. Pekná akcia.“

SK
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Revitalizácia plochy futbalového ihriska

V obci sa od začiatku leta dali do re-
vitalizácie trávnika futbalového ih-
riska, rovnako tak pristúpili k obno-
ve inventáru v jeho okolí. 

Starosta Igor Tulinský informuje. „Po 
20 rokoch sme sa pustili do revitalizácie 
plochy nášho futbalového ihriska. Čo sa 
nám podarí vykúzliť, uvidíme po niekoľ-
kých týždňoch.“ 
Pod pojmom revitalizácia starosta ob-
siahol práce ako hnojenie, pieskovanie, 
dosiatie trávy, zavlažovanie, prerezá-
vanie korienkov, aby sa tráva lepšie 
rozmnožovala, aj vyrovnanie povrchu 
plochy. Všetky práce robia svojpomoc-
ne. „Problém je so zavlažovaním. Keď 

chceme mať dobrý trávnik, musíme do 
neho naliať hektolitre vody. A keď je na-
vyše permanentne zaťažovaný, tak dup-
ľovane. Chceme vyrobiť pekný koberec, 
ktorý bude mať požadovanú úroveň. Po-
pri trávniku robíme údržbu celého areá-
lu. Vybrúsili sme zábradlia, bránky, la-
vičky, ponatierali sme ich, ... Smerujeme 
k tomu, aby sme sa v tomto priestore radi 
zdržiavali a naši športovci mohli hrať na 
dobrej ploche.“  
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Rozšírenie kapacít materskej školy                       
a získaná dotácia na nové detské ihrisko
V tomto roku obec Valaská Dubová 
získala na rozšírenie kapacít mater-
skej školy dotáciu 10 tisíc eur. 

Starosta Tulinský, ktorý bol pri premiest-
není škôlky zo starej budovy aj celkovej 
rekonštrukcii materskej školy v prízemí 
kultúrneho domu, hovorí so spokojnos-
ťou v hlase. „Do konca augusta vytvoríme 
priestor pre druhú triedu materskej školy, 
nakúpime pre deti nové vybavenie, skrin-
ky a všetko potrebné pre spustenie pre-
vádzky. Otvárame druhú triedu, peniaze 
na rozšírenie sme získali a teraz ešte musí-
me získať tretiu pani učiteľku. Prišlo nám 
viacero žiadostí, tak dúfajme, že budeme 
mať pri výbere šťastnú ruku. Aby boli spo-
kojné deti aj rodičia, aby fungoval kolektív 
ako jedna veľká rodina. Do nového škol-

ostať ani bežná údržba obce. Starosta na 
záver sumarizácie investičných akcií pri-
pomína: „Cez leto potrebujeme robiť aj 
bežnú údržbu, ako sú napríklad priechod-
né priepusty, lebo nie každého zaujíma 
ihrisko, zbrojnica alebo park. Niekoho za-
ujíma práve to, aby v prípade dažďa mala 
padnutá voda kadiaľ odtekať, celkovo je 
toho veľa. Len treba nájsť na všetko penia-
ze a samozrejme robotné ruky. Snažíme sa 
robiť čo najviac svojpomocne a z vlastných 
zdrojov, aby sme mohli urobiť čo najviac. 
Nedajú sa všetky požiadavky splniť zveče-
ra na ráno, preto treba byť v niektorých 
veciach trochu trpezlivý. Urobíme všetko, 
čo bude v našich silách.“ 

Stanislav Krakovský

ského roka sme do materskej školy prijali 
32 detí.“ 
Peniaze obec získala aj na výstavbu veľ-
kého detského ihriska s loďou, ktoré po-
stavia vedľa materskej školy, to už sa 
bude ale robiť v priebehu budúceho roka. 
Starosta aj tu naráža na ľudské kapacity 
obce. „My máme na mieste budúceho det-
ského ihriska ešte rôzny materiál, plechové 
sklady, to musíme všetko vyčistiť, urobiť 
dopadové plochy a potom už firma cez ve-
rejné obstarávanie príde namontovať jed-
notlivé prvky ihriska. Bude to pekné, to je 
bez debaty, ale deň má len 24 hodín a člo-
vek len dve ruky. Ale energie máme dosť, aj 
v našich podmienkach si zhotovenie tohto 
ihriska budeme vedieť zabezpečiť. “
Aj keď má obec rozrobených kopec veľ-
kých investičných akcií, bokom nemôže 

Asfaltovanie križovatky pod kostolom
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Oľga Holubčíková: Práca pre obec je 
rôznorodá, ale o to zaujímavejšia
Oľga Holubčíková (za slob. Liskovco-
vá) pochádza z kúpeľnej obce Lúčky. 
Do Valaskej Dubovej sa vydala pred 
31 rokmi, keď si za manžela zobrala  
... Holubčíka. Narodili sa im tri pek-
né dcéry, takže doma bolo stále o 
koho sa starať. Oľga Holubčíková 
pracovala vyše dvadsať rokov ako 
krajčírka, neskôr sa zamestnala v 
strojárskej firme v Dolnom Kubíne. V 
tomto roku sa stala pracovníčkou 
obce Valaská Dubová, kde je zarade-
ná do pozície technický pracovník. 
Pri tejto príležitosti sme sa porozprá-
vali o zaujímavostiach z jej života.  

má Ľudka, moja švagriná, narodeniny, 
a ja mám vtedy meniny. Švagor Dušan 
Pavlík hrá na harmonike, pridajú sa aj 
susedia a potom je u nás vo dvore pekne 
veselo.“

Inak jej rodina býva na Ulici pod Soko-
lom. Ideálne miesto spojené s príro-
dou, turistikou a športom. Aj záľubu v 
športe si osvojila od svojho otca. „Keď 
sme boli malí, na Lúčkach fungoval tu-
risticko-lyžiarsky oddiel, ktorý mal pod 
patronátom vtedy vychytený lyžiarsky 
vlek. Tam sme boli s ocinom tiež pečení 
varení, každú sobotu aj nedeľu sa lyžo-

Detské roky prežila Oľga Holubčíková 
na Lúčkach. Aj mama aj otec ju naučili 
niečo, čo ju potom sprevádzalo celý ži-
vot. Mamina a ocino boli folkloristi, 
otec Jaroslav celý život účinkoval v 
FSk Lúčan. „Aj ja som sa ako dievča za-
pojila do aktivít spojených s folklórom. 
Niekoľkokrát som vystupovala s DFS 
Lúčanček na podujatiach v Lúčkach, 
alebo aj na Detskom folklórnom festiva-
le v Likavke. Aj teraz si v rámci nášho 
rodinného života radi zaspievame v 
sprievode harmoniky, ale už len tak od 
srdca, nie v rámci nejakého súboru. Tra-
dičnou príležitosťou je letný guláš, keď 
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valo, mám na to obdobie krásne spo-
mienky. Výborná lyžovačka, spomínam 
si, že ocino napríklad vyrábal kotvy, 
ktoré sa používali na zachytenie sa ly-
žiara o ťažné lano. Zjazdovému lyžova-
niu sa až tak moc nevenujem, ale začala 
som asi pred štyrmi rokmi robiť bežecké 
lyžovanie.“
Celá rodina pani Oľgy chodí tiež rada 
do prírody napríklad na huby. „Manžel 
ich rád zbiera, ale nerád konzumuje, ta-
kže on je najmä zberač húb a my ostatní 
ich potom máme na tanieri a pochutná-
vame si na rôznych pochúťkach 
(úsmev). Radi chodíme aj na turistiku. 
Máme taký neoficiálny cieľ, každý rok si 
aspoň raz vyjsť na Veľký Choč. Tento 
rok sme ho už absolvovali aj v zime aj 
hneď zjari, ako prišlo krajšie počasie.“

Najväčším koníčkom a súčasne dlho-
ročným zamestnaním sa pre Oľgu Ho-
lubčíkovú stali ručné práce. K tým ju 

zase priviedla mama Ľudmila. „Mami-
na nás odmalička viedla k ručným prá-
cam, nevydržala televízor len tak poze-
rať, musela s rukami niečo robiť. Celý 
život vyšívala, štrikovala a nás ako 
dievčatá k tomu viedla tiež.“ 
Keď sa ako mladé dievča pani Oľga 
rozhodovala o svojom budúcom povo-
laní, myslela najskôr na prácu v zdra-
votníctve. „Najskôr som chcela ísť za 
zdravotnú sestru, ale keďže mám pova-
hu poznamenanú znamením, v ktorom 
som sa narodila, teda znamením Váh, 
váhala som s prihláškou. Veľmi som sa 
bála prijímacích skúšok na „zdravot-
ku“, tak som sa nakoniec rozhodla inak. 
Mamina mi vtedy poradila, že keď ro-
bím rada ručné práce, aby som išla za 
krajčírku.“
 
Školu vyštudovala v Liptovskom Miku-
láši, konkrétne odbor pánska krajčír-
ka. S touto profesiou bolo spojených 

asi 25 nasledujúcich rokov jej profesij-
ného života. „Po skončení školy som šla 
pracovať do ružomberského FATRANE-
XU, do vývojárskej dielne. Tu sme reali-
zovali modely našich módnych návrhá-
rok. V podniku pracovali dve návrhárky, 
tri kolegyne robili strihy pre všetky veľ-
kosti, a boli sme tam aj štyri krajčírky. 
Ešte mi tam ušili ako dar aj svadobné 
šaty. 
Po svadbe prišli deti, najskôr dvojičky 
Dominika a Miroslava, po ďalších dvoch 
rokoch tretia dcéra Júlia. Takže máme 
tri dievčatá, teraz sú už tridsiatničky 
(úsmev). Po materskej som ďalej praco-
vala ako krajčírka najskôr v Anzelme a 
ďalšej krajčírskej firme z Ružomberka.“ 

S krajčírstvom, šitím a vyšívaním je 
spojená aj jej schopnosť ušiť komplet-
ný ľudový kroj. Má už za sebou ušitie a 
vyšitie niekoľkých dubovských krojov. 
Komu už ušila kroj? „Dcéram Mirke a 
Julke som ušila celý, zaťovi tiež, Lacko-
vi Kereškénimu napríklad košeľu a tak. 
Vnúčikovi Maťkovi som tiež jeden ušila, 
už z neho ale vyrástol. Potom som ho 
doniesla sem na obecný úrad, že ak by 
sa niekomu hodil, aby bol k dispozícii. 
Inak máme zatiaľ štyri vnúčence - Mať-
ka , Sofinku, Sárku a Terezku.“  

Po ére krajčírskych zamestnaní sa 
pani Oľga odhodlala pre zmenu, chce-
la skúsiť aj niečo iné. Sedem rokov na-
koniec robila vo firme MAHLE v Dol-
nom Kubíne. Tu vyrábali pre 
automobilový priemysel ložiská. 
No a tento rok Oľga Holubčíková za-
kotvila ako zamestnanec obce Valaská 
Dubová. Pracuje tu zatiaľ len niekoľ-
ko mesiacov. „Keď odišla moja pred-
chodkyňa Janka do dôchodku, prišla 
ponuka od obecného úradu pracovať 
ako zamestnanec obce. Týždeň som ne-
spávala, rozmýšľala som, čo mám ro-
biť, ako sa rozhodnúť. Doma ma pod-
porili, že som sa už narobila dosť 
rôznych dvanástok a po zmenách. Že 
keď je možnosť pracovať v obci, aby 
som ju využila. 
Zatiaľ som tu veľmi spokojná. Našla 
som si tu zamestnanie ako technický 
pracovník. Rozmanitá práca, nie je to 
jednotvárna činnosť ako na linke vo fir-
me. Aj kolektív je v pohode, keď niečo 
neviem, poradia mi. No a ja mám chuť 
pracovať, tak verím, že bude obojstran-
ná spokojnosť.“

Stanislav Krakovský
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Okrem klasických akcií sme usporiadali   
aj humanitárnu zbierku pre Ukrajinu
Ešte máme v čerstvej pamäti, že počas 
januára a februára stále platili nariade-
nia a opatrenia v súvislosti s pandémiou 
kovidu, ktoré nám zabraňovali usporia-
dať akékoľvek spoločenské podujatia bez 
výnimky, teda aj náš tradičný obecný 
ples, alebo obecnú zabíjačku. 
Po uvoľnení opatrení sme už pokračovali 
v organizovaní našich klasických spolo-
čenských aktivít. Ženy sme si uctili v 
rámci ich sviatku Medzinárodného dňa 
žien tak, že každá dostala od obce kvie-
tok zasadený v črepníku. Verím, že kaž-
dé ženské srdce sme týmto činom aspoň 

a za týždeň ľudia nanosili plnú dodávku 
potrebných vecí - od trvanlivých potra-
vín, konzerv, nápojov, prikrývok, diek , 
až po drogériu, oblečenie a hygienické 
potreby. Všetko sme pozbierali a doviezli 
na Ukrajinu v spolupráci s mestom Dol-
ný Kubín, ktoré tam vyslalo kamión. 
Naša zásielka smerovala do Charkova, 
teda priamo do miesta potreby. V rámci 
zbierky sa naši obyvatelia opäť prejavili 
veľmi zodpovedne a ku ľuďom v núdzi 
preukázali pochopenie a ľudskosť.

Igor Tulinský, foto Jozef Kendera

trochu potešili. Potom nasledovalo sta-
vanie mája, Deň matiek, nezabudli sme 
ani na Deň detí. 
Úplne špeciálne miesto medzi aktivitami 
obce si v prvom polroku našla humani-
tárna zbierka pre Ukrajinu. 24. februára 
začal vojenský konflikt v tejto susednej 
krajine. V súvislosti s ním po celom Slo-
vensku začali obce, rôzne organizácie aj 
jednotlivci, organizovať humanitárne 
zbierky potravín, oblečenia a zdravotníc-
keho materiálu. Aj vo Valaskej Dubovej 
sme v marci zorganizovali takúto zbier-
ku. Vyhlásili sme ju v miestnom rozhlase 
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Deň detí

Deň Matiek
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Deň obce mal už klasickú úroveň - na 
ploche vládla valaskodubovská pohoda

Deň obce Valaská Dubová sa konal 16. 
júla. Po dvoch rokoch sme mali v pláne 

Na akcii sme mali 4 stánky s gurmánsky-
mi chuťovkami ako boli pirohy, držkovi-
ca, guláš a pod patronátom hasičov sme 
mali zabezpečené podávanie drobov. V 
ďalších štyroch stánkoch mali ľudia k dis-
pozícii rôzne nápoje. 
Na akciu sa postupne prišlo pozrieť okolo 
1500 účastníkov, čo môžeme hodnotiť 
ako akurátnu návštevu. Dalo by sa k nám 
prilákať aj tri – štyri tisícky ľudí, ale to by 
už nebol Deň obce Valaská Dubová, ale 
open festival. Myslím, že je lepšie mať 
túto akciu v tzv. rodinnej atmosfére. 
Skupiny, ktoré nás prišli zabaviť, si túto 
úlohu splnili. Mali sme tu Iconito z Mi-
chaloviec,  Duchoňovcov z Banskej Bys-
trice, bohatý program ukončil v našich 
končinách legendárny Ploštín Punk. Po-
medzi to išiel sprievodný program, vy-
stupovali folklórne skupiny z okolitých 
obcí – Skalka zo Bzín, Sliačanská sedmič-
ka, harmonikárka z Komjatnej, nechýba-
la samozrejme ani domáca FSk Choč. Na 
svoje si určite prišli aj deti, mali sme pre 
ne pripravené tri skákacie hrady, šaša na 
kolobežke, aquazorbing, autíčka, paint-
ball, streľbu z luku, zo vzduchovky, 
„sponzorskú“ cukrovú vatu.  Ľudia sa ba-
vili, prišli aj rodáci zo širokého okolia, 
mali sme šťastie aj na počasie.   

Igor Tulinský
foto Pavol Ľorko a Jozef Kendera

nadviazať na predchádzajúce úspešné 
ročníky, ktoré sa skončili s veľmi priazni-
vým ohlasom verejnosti. V takomto du-
chu sme chceli mať aj tento ročník a teda 
sme ani jeho organizáciu v ničom nepod-
cenili. 
Do organizovania sa zapojili naše zložky 
aj dobrovoľníci. Starosta takúto akciu 
sám nezorganizuje, potrebuje mať poru-
ke množstvo dobrovoľníkov a organizač-
ný tím. Preto všetkým, ktorí priložili ruku 
k dielu, ďakujem. Patrí im veľká vďaka, 
že svoj čas venovali v prospech verejného 
dobra, to je dnes veľmi cenná devíza.
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Z á p i s n i c a  zo zasadnutia OZ 
konaného dňa 4. marca 2022

Program rokovania: 1. Otvorenie zasadnu-
tia, 2. Voľba zapisovateľa a overovateľov 
zápisnice, 3. Návrhy DHZO Valaská Dubo-
vá, 4. Žiadosti občanov, 5. Zámena pozem-
kov VOPA s.r.o., 6. Majetkovo právne vy-
sporiadanie pozemkov pod miestnymi 
cestami, 7. Všeobecne záväzné nariadenie 
č. 1/2022 o dočasnom parkovaní motoro-
vých vozidiel na miestnych komunikáciách 
na území obce Valaská Dubová, 8. Zapoje-
nie sa do projektu z prostriedkov Minister-
stva životného prostredia SR, 9. Rôzne, 10. 
Diskusia, 11. Uznesenie, 12. Záver

K bodu č.3: Návrhy DHZO Valaská Dubová
Prítomný pán Bačík doručil obci Valaská Du-
bová predkladané dokumenty: žiadosti na 
menovanie strojníkov, členov DHZO, techni-
ka DHZO a veliteľov hasičskej jednotky DHZO 
Valaská Dubová. 
U z n e s e n i e  č. 3/2022. OZ súhlasí s meno-
vaním: - do funkcie technika – strojníka DHZ 
obce – Ing. Jaroslav Mlynárik; - do funkcie 
technika – strojníka DHZ  – Martin Kačník
- do funkcie veliteľ hasičskej jednotky DHZ  Va-
laská Dubová – Ing. Ivan Drabiňák, - do funk-
cie veliteľ hasičskej jednotky DHZ Valaská Du-
bová – Ing. Marek Bačík, - člena DHZ obce do 
funkcie – Michal Gajdoš, Peter Drabiňák, Filip 
Bocko, Tomáš Lisičan, Jozef Križovský, Dušan 
Čellár, Matej Holubčík, Filip Kondra, JUDr. Ju-
raj Kadubec, Tobiáš Dubovský

K bodu č. 4: Žiadosti občanov
1. Mária Gluchová – žiadosť o zamontovanie 
kamerového systému na ulici žiadateľky
Starosta oboznámil zúčastnených so žiados-
ťou p. Márie Gluchovej, ktorá žiadala o za-
montovanie kamerového systému na jej ulici. 
Vzhľadom na to, že na spomínanej ulici sa stal 
18. 02. 2022 v skorých ranných hodinách in-
cident, pri ktorom neznámy páchateľ hodil 
skalu do okna rodinného domu žiadateľky. 
U z n e s e n i e  č. 4/2022: Obec v dlhodo-
bom horizonte plánuje rozšírenie kamerové-
ho systému, nakoľko v súčasnosti na to nie sú 
prostriedky, obecné zastupiteľstvo odporúča 
žiadateľke zriadenie vlastného kamerového 
systému.
2. Žiadosť o dotáciu z rozpočtu obce Valaská 
Dubová – DO jednota dôchodcov Valaská Dubo-
vá
Starosta oboznámil zúčastnených so žiados-
ťou DO Jednoty dôchodcov Valaská Dubová, 
ktorá žiada o poskytnutie dotácie z rozpočtu 
Obce Valaská Dubová na všeobecne prospeš-
né činnosti a podujatia na roky 2020, 2021 a 
2022.
U z n e s e n i e  č. 5/2022: Nakoľko dotáciu 
nie je možné schváliť, obecné zastupiteľstvo 
odporúča starostovi túto záležitosť vyriešiť z 
reprezentačného fondu starostu obce.
3. Žiadosť o zabezpečenie poskytovania sociál-
nej služby – p. Marta Gregorová 
Starosta oboznámil zúčastnených so žiados-
ťou p. Marty Gregorovej, trvale bytom Va-
laská Dubová 41, ktorá žiada Obec Valaská 
Dubová o zabezpečenie poskytovania sociál-

nej služby v dennom stacionári s finančnou 
podporou poskytovania tejto sociálnej služby.  
U z n e s e n i e  č. 6/2022:  OZ nesúhlasí so 
zabezpečením sociálnej služby formou den-
ného stacionára pre p. Martu Gregorovú, tr-
vale bytom Valaská Dubová 41, nakoľko obec 
nedisponuje finančnými prostriedkami z roz-
počtu obce určenými na tento spôsob pomoci 
sociálne odkázaným osobám. Nakoľko fi-
nančné prostriedky na tento účel neprepláca 
štát, ale by museli byť poskytnuté zo spoloč-
ných prostriedkov všetkých obyvateľov obce.
4. Žiadosť o prenájom pozemku – p. Andrej Le-
peška
Starosta oboznámil zúčastnených so žiados-
ťou p. Andreja Lepešku, ktorý žiada Obec Va-
laská Dubová o nájom časti pozemku v ka-
tastrálnom území Valaská Dubová na 
parcelnom čísle E-KN 5109/1. Pán Lepeška 
má v úmysle  prenajať uvedený pozemok z 
dôvodu uskladnenia materiálu slúžiaceho k 
výrobe drevených produktov. 
U z n e s e n i e  č. 7/2022:  OZ súhlasí so zá-
merom na prenájom pozemkov KN - E  
5109/1, k. ú Valaská Dubová  vo výmere 400 
m2 a pripraví podmienky obchodnej súťaže, 
ktoré budú predmetom schvaľovania na naj-
bližšom zasadnutí OZ.

K bodu č. 5 Zámena pozemkov VOPA s.r.o.
Na základe zverejneného zámeru poslanci 
pristúpili k hlasovaniu o zámene pozemkov. 
U z n e s e n i e  č.  8/2022:  OZ schvaľuje 
prevod nehnuteľností – pozemkov formou zá-
meny nachádzajúcich sa v katastrálnom úze-

Zápisnice zo zasadaní obecného zastupiteľstva vo Valaskej Dubovej
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mí Valaská Dubová z dôvodu hodného osobit-
ného zreteľa, v súlade s ustanovením § 9 ods. 
8 písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku 
obcí v znení neskorších predpisov spôsob pre-
vodu majetku obce, a to zámenou pozemkov 
vo výlučnom vlastníctve a to konkrétne: 
Účastník zámeny č.1: VOPA spol. s r.o. Druž-
stevná 20, Ivanka pri Dunaji, spoluvlastnícky 
podiel 1/1 
Účastník zámeny č.2: Obec Valaská Dubová, 
Valaská Dubová 39, 034 96 Valaská Dubová, 
IČO: 00 31 58 26, spoluvlastnícky podiel 1/1 
• Predmet zámeny: zámena nehnuteľnosti - 
pozemkov vo výlučnom vlastníctve účastníka 
č.2 nachádzajúceho sa v k. ú. Valaská Dubová 
a to konkrétne :
 - parcela č. C-KN 942/10, zastavané plochy o 
výmere 18 m2 a parcela č. C-KN 3/1, zastava-
né plochy o výmere 1 m2, spolu celkovo vo 
výmere 19 m2. Zapísané na LV č. 693 vede-
nom Okresným úradom Ružomberok, ka-
tastrálny odbor, ktoré vznikli z pôvodnej par-
cely E-KN 5137/2 a C-KN4/4 na základe 
geometrického plánu č.53623401-13/2021 
vypracovaného GEO-VD s.r.o.
1. za pozemok vo vlastníctve účastníka č.1., 
nachádzajúci sa v k. ú. Valaská Dubová a to 
konkrétne: 
-  parcela č. C-KN č.3/2, zastavané plochy o 
výmere 19 m2, vedenom Okresným úradom 
Ružomberok, katastrálny odbor 
Zdôvodnenie osobitného zreteľa:
Osobitný zreteľ je zdôvodnený skutočnosťou,  
že uvedené pozemky vo vlastníctve obce sa 
nachádzajú pod nehnuteľnosťou (terasa Já-
nošíkovej krčmy). Vlastníkom nehnuteľnosti 
je účastník zámennej zmluvy č.1. Pozemky sú 
vzhľadom k výmere a umiestneniu nevyuži-
teľné pre Obec Valaská Dubová.  Zároveň oso-
bitný zreteľ pre účastníka zámennej zmluvy 
č. 2 je využiteľnosť nadobudnutého pozemku 
pri vysporiadaní a správe cestných komuni-
kácií, nakoľko zamieňaní pozemok sa nachá-
dza pod cestnou komunikáciou (pod kosto-
lom – dôjde k rozšíreniu neprehľadnej 
križovatky).
Výmery zamieňaných pozemkov  sú rovnaké 
– pozemok vo vlastníctve Obce Valaská Dubo-
vá má výmeru 19 m2 a pozemok vo vlastníctve 
VOPA s.r.o. má výmeru 19 m2

Zámena pozemkov bude bez finančného vy-
rovnania.

K bodu č. 7 Všeobecne záväzné nariadenie 
č. 1/2022 obce Valaská Dubová
Starosta oboznámil prítomných so zmenami 
vo VZN z roku 2019, ktoré bolo potrebné 
opraviť. K zverejnenému návrhu VZN neboli 
podané žiadne pripomienky, návrhy. Poslanci 
pristúpili k hlasovaniu.
U z n e s e n i e  č.  10/2022: OZ schvaľuje 1.	
Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2022 o 
dočasnom parkovaní motorových vozidiel na 
miestnych komunikáciách na území obce Va-
laská Dubová

K bodu č. 8 Zapojenie sa do projektu z pro-
striedkov Ministerstva životného prostre-
dia SR
1. Projekt – triedený zber

Starosta oznámil prítomným, že obec má 
možnosť zapojiť sa do projektu z prostriedkov 
Ministerstva životného prostredia SR ohľad-
ne zavedenia triedeného zberu odpadu v 
obci. Projekt by bol zameraný na zefektívne-
nie a rozšírenie triedenia a separácie ko-
munálnych odpadov v obci Valaská Dubová 
prostredníctvom obstarania technologických 
zariadení. Projekt je možný pri minimálne 5 
percentnej spoluúčasti obce.
U z n e s e n i e  č.  11/2022: OZ schvaľuje:
a) Predloženie žiadosti o NFP projektu s ná-
zvom„ Triedený zber komunálnych odpadov 
v obci Valaská Dubová“ 
b) Spolufinancovanie projektu s názvom 
„Triedený zber komunálnych odpadov v obci 
Valaská Dubová“  vo výške minimálne 5 %
2. Projekt Wifi pre teba 2
Starosta oznámil prítomným, že obec má 
možnosť zapojiť sa do projektu „Wifi pre teba 
2“. Ide o podobný projekt, do akého sa obec 
už v minulosti zapojila a bola úspešná. Vý-
sledkom tohto projektu by bolo doplnenie 
prístupových bodov Wifi v obci, čím sa pod-
porí poskytovanie bezplatného WiFi pripoje-
nia pre našich občanov aj návštevníkov. Pro-
jekt je možný pri minimálne 5 percentnej 
spoluúčasti obce.
U z n e s e n i e  č. 12/2022: OZ schvaľuje: a) 
Predloženie žiadosti o NFP v rámci výzvy 
WIFI pre teba 2, b)	Spolufinancovanie pro-
jektu vo výške 5 %, 

K bodu č. 9 Rôzne
1.Správy HKO
Hlavná kontrolórka obce predniesla poslan-
com správy z vykonaných kontrol za rok 
2020. 
U z n e s e n i e  č. 13/2022: OZ berie na ve-
domie správu HKO - Kontrola zverejňovania 
zmlúv, objednávok a faktúr –dodržiavanie 
zákona č. 211/2000 Z. z o slobodnom prístu-
pe k informáciám a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov.
U z n e s e n i e  č. 14/2022: OZ berie na ve-
domie správu HKO - Kontrola tvorby a čerpa-
nia sociálneho a rezervného fondu v pod-
mienkach obecnej samosprávy.

U z n e s e n i e  č.  15/2022: OZ berie na ve-
domie správu HKO - Kontrola plnenia uznese-
ní obecného zastupiteľstva za rok 2020.
U z n e s e n i e  č.  16/2022: OZ berie na ve-
domie Správu o kontrolnej činnosti hlavného 
kontrolóra Obce Valaská Dubová za rok 2020.
2. Audit Obce Valaská Dubová za rok 2020
Starosta prečítal poslancom správu auditora 
ku individuálnej účtovnej závierke obce Va-
laská Dubová za rok 2020.
U z n e s e n i e  č.  17/2022: OZ berie na ve-
domie správu audítora ku individuálnej úč-
tovnej závierke obce Valaská Dubová za rok 
2020.

Z á p i s n i c a zo zasadnutia  OZ
konaného dňa 25. mája 2022 

Program rokovania: 1. Otvorenie zasadnu-
tia, 2. Voľba zapisovateľa a overovateľov 
zápisnice, 3. Aktuálna situácia v samo-
správach, 4. Zápis detí do Materskej školy 
vo Valaskej Dubovej, 5. Investičné akcie v 
obci , 6. Plánované kultúrne akcie počas 
leta, 7. Žiadosti občanov, 8. Rôzne, 9. Dis-
kusia, 10. Uznesenie, 11. Záver

K bodu č.3: Aktuálna situácia v samosprá-
vach 
Starosta oboznámil poslancov s aktuálnou si-
tuáciou v samosprávach, ktorá nie je pre obce 
a mestá prívetivá. Niekoľkonásobné zdražo-
vanie cien energií a materiálu má negatívny 
dopad na samosprávy. Niektoré obce kvôli 
šetreniu finančných prostriedkov vypínajú 
verejné osvetlenie. Mnoho obcí odstupuje od 
zmlúv na rôzne projekty, keďže cena materiá-
lu stúpla tak, že samospráva nie je schopná 
projekt dofinancovať. Situácii neprospieva 
ani fakt, že sa plánuje znižiť prísun financií 
od štátu.

K bodu č. 4    Zápis detí do Materskej školy 
vo Valaskej Dubovej 
Starosta obce oboznámil prítomných, že od 2. 
do 13. mája prebiehal zápis detí do Materskej 
školy vo Valaskej Dubovej na školský rok 
2022/2023 a zároveň vyzval poverenú riadi-
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teľku materskej školy pani Mgr. Renátu 
Géryovú o podanie informácií k tomuto  zápi-
su. Poverená riaditeľka informovala, že mo-
mentálne navštevujú našu materskú školu 
šiesti predškoláci, z nich 4 žiaci budú od sep-
tembra navštevovať 1. ročník, čiže z mater-
skej školy odchádzajú a 2 žiaci ostávajú v ma-
terskej škole. Z uvedeného vyplýva, že od 
septembra 2022 sa uvoľnia pre deti 4 miesta.  
Počas zápisu podalo prostredníctvom zákon-
ných zástupcov žiadosť o prijatie 12 detí. Jed-
no dieťa vo veku 4 roky, 7 detí vo veku nad tri 
roky a 4 deti vo veku do 3 rokov. Deti do troch 
rokov sa prijímajú iba vtedy ak je voľná kapa-
cita a deti spĺňajú základné hygienické požia-
davky. Z uvedeného vyplýva, že 4 deti sa 
budú môcť prijať a 8 nie. Riešením takejto si-
tuácie je zriadenie dvoch tried od budúceho 
školského roka 2022/2023. 
Poslanec Mgr. Marián Jantek sa spýtal: „Ak 
by bola otvorená aj druhá trieda koľko potre-
bujeme pedagogických zamestnancov?“ 
Mgr. Géryová: 3 pedagogických zamestnan-
cov
Starosta sa opýtal: „Dokedy treba rozhodnu-
tia dať rodičom?“ 

Mgr. Géryová: „Do 15. júna, najneskôr do 30. 
júna aby v prípade neprijatia sa mohli rodičia 
zariadiť“
Poslanec Mgr. Miroslav Zajac sa pýtal Mgr. 
Géryovej: „Čo by ste odporučili Vy?“
Mgr. Géryová: „1 triedu“
Poslanec Mgr. Marián Jantek sa spýtal: „Aké 
sú náklady na 1 pedagogického zamestnan-
ca?“
Starosta: „Do dvoch tisíc eur.“
Starosta upozornil prítomných, že túto žia-
dosť treba zvážiť rozvážne – všetky za a proti. 
Záležitosť sa dôkladne prediskutovala, sta-
rosta vysvetlil poslancom situáciu z hľadiska 
finančných možností obce. Po debate starosta 
odporučil poslancom zriadiť v školskom roku 
2022/2023 v našej materskej škole dve trie-
dy.  
Následne poslanci pristúpili k hlasovaniu a 
prijatiu uznesenia. 
U z n e s e n i e  č. 20/2022: OZ schvaľuje 
zriadenie  2. triedy v Materskej škole vo Va-
laskej Dubovej na školský rok 2022/2023. 

K bodu č. 5 Investičné akcie v obci 
Starosta oboznámil prítomných o plánova-
ných, prebiehajúcich i ukončených investič-
ných akciách v našej obci v roku 2022. 
Úspešne sa podarilo realizovať rekonštrukciu 
križovatky medzi kostolom a Jánošíkovou 
krčmou. Spomínaný úsek sa celý vyasfalto-
val. K bezpečnému prejazdu križovatkou na-
pomáha i nové vodorovné dopravné znače-
nie. 
V dohľadnom čase pribudnú v obci nové 
označníky  - ulíc i hlavných trás. Tento projekt 
sa financuje z prostriedkov Európskej únie. 
Bude slúžiť nielen našim občanom, ale aj tu-
ristom, či kuriérom pri lepšej orientácií a tak-
tiež prispeje ku skrášleniu vstupov do obce. 
Medzi rozpracované projekty patrí svojpo-
mocná rekonštrukcia priestoru pred kultúr-
nym domom, výsledným efektom bude vytvo-
renie priestoru na oddych pre našich občanov 
i návštevníkov – malý parčík v strede obce.  V 

plnom prúde prebieha i revitalizácia futbalo-
vého ihriska, ktorá spočíva vo vertikulácií a 
následným postrekom pesticídmi proti rastu 
nežiadúcej púpavy. Na záver sa ihrisko vysadí 
novou trávou a celá plocha sa zahladí 
pieskom, ktorý terén vyrovná, ale aj zabráni 
semienkam trávy v odlete. Výsledkom  by mal 
byť kvalitnejší futbalový trávnik, ktorý bude 
slúžiť nielen naším futbalistom ale aj všetkým 
ostatným. 
Najväčšia investičná akcia v roku 2022 je 
stavba požiarnej zbrojnice. Ceny stavebných 
materiálov neustále narastajú, čo sa premiet-
ne aj do konečnej ceny za tento projekt. Aby 
sme ušetrili budeme vykonávať niektoré prá-
ce i svojpomocne. Svoju pomoc prisľúbili bra-
tia Lisičanovci, ide o natiahnutie elektrického 
vedenia v zbrojnici. Drevo na väzbu prisľúbilo 
Spoločenstvo urbarialistov Valaská Dubová. 
O pílenie dreva sa postará Jaroslav Lakoštík. 
No aj napriek snahe ušetriť peniaze svojpo-
mocnou prácou, nebudeme vedieť tento pro-
jekt dofinancovať. Preto ak chceme dokončiť 
stavbu požiarnej zbrojnice budeme musieť 
zobrať úver. 
Starosta oboznámil prítomných poslancov so 
stanoviskom hlavného kontrolóra obce Va-
laská Dubová k dodržaniu podmienok pre 
prijatie úveru na financovanie investičných 
akcií v roku 2022. Následne poslanci pristúpi-
li k hlasovaniu. 
U z n e s e n i e  č.  21/2022: OZ schvaľuje 
navýšenie univerzálneho úveru vedeného v 
Prima banka Slovensko a. s. na celkovú sumu 
150 000,00 eur. 

K bodu č. 6 Plánované kultúrne akcie po-
čas leta
Starosta oznámil prítomným, že obec by 
chcela aj tento rok organizovať spoločensko 
–kultúrne podujatie na oslavu našej obce – 
Deň obce Valaská Dubová. Vystúpia 4 skupi-
ny populárnej hudby, niekoľko folklórnych 
súborov. Tento rok budeme používať aj vlast-
né drevené stánky na predaj produktov, ako 
tradične guláš, držkovica, pirohy, klobása. 
Ďalšia akcia sa bude konať už túto sobotu 28. 
mája. Pri príležitosti MDD. Samozrejme bude 
pripravené občerstvenie - guláš a tiež darček 
pre každé zúčastnené dieťa. 
.
K bodu č. 7: Žiadosti občanov
1. Žiadosť o osadenie dopravného značenia
Starosta oboznámil prítomných so žiadosťou 
p. Márie Dubovskej, ktorá požaduje od obce 
osadenie značiek „Zákaz státia“, pretože ob-
čianka má za to, že na jej ulici často parkujú 
autá a blokujú tak prejazd ostatných motoro-
vých vozidiel. 
Následne sa obecné zastupiteľstvo zaoberalo 
touto záležitosťou. Riešením bude premiest-
nenie už existujúceho dopravného značenia 
„Zóna zákaz státia“ o niekoľko metrov bližšie 
k odbočke na Dolný Kubín. Tým sa zabezpečí, 
že spomínaná dopravná značka bude mať 
platnosť aj na ulici žiadateľky. 
2. Žiadosť p. Blažeja Lakoštíka o vyjadrenie 
stavebnej komisie
Pán Blažej Lakoštík podal dňa 8. 11. 2021 
podnet na preriešenie nelegálnej stavby na 
jeho pozemku stavebnou komisiou. Do 
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dnešného dňa však neobdržal stanovisko sta-
vebnej komisie. Poslanec Mgr. Miroslav Zajac 
– predseda komisie výstavby, územného roz-
voja a životného prostredia, prisľúbil, že v 
priebehu budúceho týždňa sa táto záležitosť 
vyrieši.

K bodu č. 8 Rôzne
Poslanec Ing. Kendera navrhuje rokovať o 3 
bodoch. 
1. Navrhuje aby sa zrušilo uznesenie ktoré sa 
dotýka povolenia umiestnenia tvárnic na 
Školskej ulici  pri dome č. 130
2. Vyzvať majiteľa  dotknutého pozemku pri 
dome s. č. 130, do 30 dní od doručenia výzvy 
na odstránenie tvárnic z obecného pozemku. 
3. Vyzvať na odstránenie oplotenia oproti sta-
rej škole na obecnom pozemku do 30 dní od 
doručenia výzvy na odstránenie oplotenia.
Poslanci sa danými bodmi zaoberali. Pri ove-
rovaní zápisu z rokovania bolo zistené, že p. 
Kačníkovi bol daný prísľub, ale nebolo prijaté 
uznesenie a dňa 16.11.2020 bolo prijaté 
uznesenie na odstránenie tvárnic  č. 47/2020, 
na plnení ktorého však obec netrvala. Nakoľ-
ko je žiadúce tvárnice z obecného pozemku 
odstrániť, poslanci prijali nové uznesenie:
U z n e s e n i e č. 22/2022: OZ ukladá povin-
nosť majiteľke susedného pozemku s parcel-
ným číslom C-KN 414 na odstránenie tvárnic 
z obecného pozemku s parcelným číslom 
E-KN 5139/1 do 30 dní od doručenia výzvy 
na odstránenie tvárnic. 
Uz n e s e n i e  č. 23/2022: OZ odporúča 
starostovi obce kontaktovať majiteľa sused-
ného pozemku parcelné číslo C-KN 524/1 a 
C-KN 523/1 za účelom vysporiadania pozem-
kov v zmysle návrhu vysporiadania pozem-
kov, ktorý bol navrhnutý predchádzajúcemu 
majiteľovi.    

Z á p i s n i c a zo zasadnutia OZ 
konaného dňa 29. júna 2022 

Program rokovania: 1. Otvorenie zasadnu-
tia 2. Voľba zapisovateľa a overovateľov 
zápisnice 3. Záverečný účet obce za rok 
2021 4. Plán kontrolnej činnosti HKO na 2. 
polrok 2022 5. Rozpočtové opatrenie 
1/2022 6. Komunálne voľby 2022 – stano-
venie počtu poslancov OZ a úväzku staros-
tu obce na obdobie 2022-2026 7. Rôzne 8. 
Diskusia 9. Uznesenie 10. Záver 

K bodu č. 3 Záverečný účet obce za rok 
2021 
Starosta oboznámil prítomných s návrhom 
záverečného účtu a konštatoval, že boli spl-
nené všetky zákonom dané podmienky, ktoré 
má spĺňať. Hlavná kontrolórka obce zaslala 
stanovisko k záverečnému účtu obce za rok 
2021, nakoľko sa nemohla zúčastniť zasad-
nutia, starosta ho prečítal prítomným. 
U z n e s e n i e č. 27/2022: OZ berie na ve-
domie stanovisko hlavného kontrolóra k Ná-
vrhu záverečného účtu za rok 2021. 
U z n e s e n i e č. 28/2022: OZ schvaľuje 
Záverečný účet obce a celoročné hospodáre-
nie za rok 2021 bez výhrad. 
U z n e s e n i e č. 29/2022: OZ schvaľuje 
Použitie prebytku rozpočtu zistený podľa 

ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších pred-
pisov, navrhujeme použiť na: - dočerpanie 
úveru vo výške 4 495,62 EUR. 

K bodu č. 4 Plán HKO na 2. polrok 2022 
Pre neprítomnosť HKO starosta obce prečítal 
návrh plánu HKO na 2. polrok 2022 
U z n e s e n i e č. 30/2022: OZ  schvaľuje 
plán hlavného kontrolóra obce Valaská Dubo-
vá na 2.polrok 2022 

K bodu č. 5 Rozpočtové opatrenie 01/2022
Ekonómka predniesla úpravy rozpočtu, ktoré 
je potrebné schváliť. Ide hlavne o zaradenie 
schváleného úveru do rozpočtu a jeho použi-
tie, zaradenie zdrojov z roku 2021 a dotač-
ných schém. Rozpočet po zmene : Bežné príj-
my +2 339,00 Eur celkovo 369 077,12 Eur 
Bežné výdavky +721,50 Eur celkovo 326 
783,74 Eur Bežný rozpočet +42 293,38 Eur 
Kapitálové príjmy + 0,00 Eur celkovo 0,00 
Eur Kapitálové výdavky + 127 700,00 Eur 
celkovo +183 430,90 Eur Kapitálový rozpo-
čet - 183 430,90 Eur Finančné operácie príj-
my + 157 751,02 Eur celkovo +187 751,02 
Eur Finančné operácie výdavky 0,00 Eur cel-
kovo -15 211,95 Eur Finančné operácie celko-
vo +172 539,07 Eur Celkové hospodárenie 
po zmenách + 31 401,55 Eur 
U z n e s e n i e č. 31/2022: OZ schvaľuje 
rozpočtové opatrenie č.1/2022 podľa prílohy 
nasledovne Rozpočet po zmene: Bežné príj-
my +2 339,00 Eur celkovo 369 077,12 Eur 
Bežné výdavky +721,50 Eur celkovo 326 
783,74 Eur Bežný rozpočet +42 293,38 Eur 
Kapitálové príjmy + 0,00 Eur celkovo 0,00 
Eur Kapitálové výdavky + 127 700,00 Eur 
celkovo +183 430,90 Eur Kapitálový rozpo-
čet - 183 430,90 Eur Finančné operácie príj-
my + 157 751,02 Eur celkovo +187 751,02 
Eur Finančné operácie výdavky 0,00 Eur cel-
kovo -15 211,95 Eur Finančné operácie celko-
vo +172 539,07 Eur Celkové hospodárenie 
po zmenách + 31 401,55 Eur 

K bodu č. 6 Komunálne voľby 2022
Stanovenie počtu poslancov OZ, počtu vo-
lebných obvodov a úväzku starostu obce na 
obdobie 2022-2026 
Starosta obce predložil na schválenie: 1. Po-
čet poslancov Obecného zastupiteľstva obce 
Valaská Dubová pre volebné obdobie 2022-
2026 V zmysle §11 ods.3 písm. c) zákona 
369/1990 Zb. O obecnom zriadení sa počet 
poslancov na celé volebné obdobie určí pred 
voľbami obecného zastupiteľstva podľa poč-
tu obyvateľov. Obec Valaská Dubová má k 
29.06.2022 (deň vyhlásenia volieb) 780 
obyvateľov, to znamená, že v obci môže byť 
zvolených 5 - 7 poslancov. 
U z n e s e n i e č. 32/2022: OZ schvaľuje v 
zmysle §11 ods.3 písm. c) zákona 369/1990 
Zb. O obecnom zriadení pre volebné obdo-
bie 2022-2026 v obci Valaská Dubová 7 
poslancov obecného zastupiteľstva 
2. Určenie volebných obvodov v obci Valaská 
Dubová pre voľby do orgánov samosprávy 
obcí v roku 2022 

V obci, v ktorej sa má zvoliť 12 alebo menej 
poslancov obecného zastupiteľstva, sa môže 
utvoriť jeden volebný obvod. Volebné obvo-
dy a počet poslancov obecného zastupiteľ-
stva v nich určí a zverejní obecné zastupiteľ-
stvo v lehote uvedenej v rozhodnutí o 
vyhlásení volieb. Pre voľby starostu obce 
tvorí každá obec jeden jednomandátový vo-
lebný obvod. 
U z n e s e n i e č. 33/2022: OZ  schvaľuje v 
zmysle §166 zákona č. 180/2014 Z.z. o pod-
mienkach výkonu volebného práva a o zme-
ne a doplnení niektorých zákonov v roku 
2022 pre voľby do orgánov samosprávy obcí 
v obci Valaská Dubová 1 volebný obvod, kde 
budú zvolení 7 poslanci 
3. Určenie rozsahu výkonu funkcie (úväzku) 
starostu obce Valaská Dubová pre volebné 
obdobie 2022-2026 V zmysle §11 ods.4 
písm. i) zákona 369/1990 Zb. O obecnom 
zriadení obecné zastupiteľstvo určuje na 
celé funkčné obdobie rozsah výkonu funk-
cie starostu. 
U z n e s e n i e č. 34/2022: OZ  schvaľuje v 
zmysle §11 ods.4 písm. i) zákona 369/1990 
Zb. o obecnom zriadení pre volebné obdo-
bie rokov 2022-2026 100 % rozsah výkonu 
funkcie (plný úväzok) starostu obce Valaská 
Dubová. 

K bodu č. 7 Rôzne 
Starosta informoval poslancov o ukončení vý-
berového konania na riaditeľku MŠ. Do výbe-
rového konania sa nikto neprihlásil. Taktiež 
informoval o potrebe prijatia tretej učiteľky 
do MŠ od septembra, nakoľko sa otvára dru-
há trieda. Poslanci sa zhodli, že je potrebné 
vyhlásiť výberové konanie na učiteľku MŠ čo 
najskôr. Učiteľky MŠ žiadali starostu, aby 
mohli počas pracovnej doby tzv. nepedago-
gickú činnosť učiteľa 2,5 hodiny denne vyko-
návať doma mimo pracovisko. Poslanci nesú-
hlasili s tým, aby sa nepedagogická činnosť 
vykonávala mimo pracoviska. 
Starosta pozval všetkých na Deň obce, ktorý 
bude 16.07.2021 

K bodu č. 8 Diskusia 
Poslanec Kendera v mene p. farára prednie-
sol žiadosť, ktorá bola prezentovaná na ne-
deľnej kázni o tom, aby obec poslala list 
kompetentným orgánom (vláde), aby rieši-
la súčasnú ekonomickú situáciu ľudí. Sta-
rosta informoval prítomných, že starostovia 
obcí sa na stretnutí ZMOS podpísali pod 
deklaráciu, ktorá sa touto otázkou zaoberá 
a bude postúpená vláde. Poslanec Kendera 
ďalej požiadal zamestnancov obce a HKO, 
aby sa venovali Správe o činnosti obce. 
Chcel by, aby boli oslovené zložky obce ako 
Stolný tenis, hasiči, T Jednota- futbal, fit-
nes, catering. Správa by mala obsahovať 
popis činností, ktoré jednotlivé zložky v 
roku 2021 vykonávali, pričom nechce fi-
nančné ukazovatele, ale vecne popis čin-
ností po mesiacoch, za účelom vykázanie 
ich činnosti. 

zápisnice zo zasadnutí OZ 
sú v plnom znení zverejnené 

na www.valaskadubova.sk
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Súťaž o večeru pre dvoch 
v hodnote 30 eur

Starosta obce Valaská Dubová vyhlasuje pre 
čitateľov obecných novín súťaž o večeru v 
hodnote 30 eur. Stačí, aby ste do 1. septem-
bra 2022 doniesli na obecný úrad vo Valaskej 
Dubovej vyplnený kupón so správnymi odpo-
veďami (kupón s nesprávnymi odpoveďami 
nebude zaradený do losovania). Súťaž bude 
vyhodnotená na najbližšom zasadnutí obec-
ného zastupiteľstva, kedy prebehne žrebova-
nie. Správne odpovede zakrúžkujte.

Otázky

1. Ktoré jedlo sa nepodávalo na Dni obce?
a/ pirohy
b/ držkovica
c/ vyprážané rezne

2. Ktorú budovu obec stavia v tomto roku?
a/ hasičskú zbrojnicu
b/ kultúrny dom
c/ futbalové šatne

3. Koľko tried bude mať materská škola 
vo Valaskej Dubovej v novom školskom 
roku 2022/2023?

a/ 1
b/ 2
c/ 3 

4. Čo najviac baví robiť zamestnankyňu 
obce Oľgu Holubčíkovú? 

a/ ručné práce
b/ fotografovanie
c/ cyklistiku

5. Kde bude obec stavať nové detské ihrisko?
a/ pri futbalovom ihrisku
b/ pri obchode
c/ pri kultúrnom dome

6. Akej farby mali tričká naši seniori 
na športových hrách okresu v Komjatnej?

a/ červené
b/ zelené
c/ modré

Meno a priezvisko: 

...................................................................
Adresa : 
...................................................................
Telefónne číslo: 
...................................................................
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V Komjatnej vytrvalo pršalo, 
ale seniorov dážď neodradil!
8. júna 2022 sa v Studničnej, v miestnej 
časti obce Komjatná, konali okresné 
športové hry seniorov okresu Ružombe-
rok. 
 
Aj keď sa hry konali rovno na „Medar-
da“, seniori, či už ako pretekári, alebo 
len ako podpora súťažných tímov za svo-
je základné organizácie sa tohto poduja-
tia zúčastnili v hojnom počte. Už od sko-
rého rána počasie presiaknuté sýtym 
dažďom presviedčalo, že to nebude jed-
noduché. Nepriaznivé počasie spôsobo-
valo vrásky na čele nielen organizáto-
rom podujatia zo ZO JDS Komjatná, ale 
aj športovému výboru. Keďže vplyvom 
vytrvalého dažďa nádej na regulárne 
usporiadanie všetkých naplánovaných 
športových disciplín zhasínala, väčšina 

účastníkov si vychutnala spoločenskú 
časť stretnutia spojenú s podávaním ob-
čerstvenia a návštevou stále ešte „nové-
ho“ kostola v Studničnej. Ako sa hovorí, 
že koniec dobrý, všetko dobré, tak aj po-
časie sa umúdrilo a postupne sa začalo 
vyjasňovať. Predsa sa len vytvorili obme-
dzené podmienky na usporiadanie as-
poň dvoch disciplín a to hod granátom 
na cieľ (muži aj ženy) a hod válkom - 
ženy. Podujatie podporil svojou účasťou 
aj starosta Igor Tulinský. 
Napriek všetkému, klobúk dolu pred or-
ganizátorským úsilím domácich, ako aj 
pred chuťou seniorov stretávať sa aj na-
priek nepriaznivému počasiu.

Stanislav Krakovský, 
foto Jozef Kendera  


